Пояснительная записка
к отчету о результатах контрольной деятельности органа внутреннего муниципального финансового контроля в Левчуновском сельском поселении 
за 2021 год

1. Общая информация
Органом внутреннего муниципального финансового контроля в Левчуновском сельском поселении Николаевского муниципального района Волгоградской области является администрация Левчуновского сельского поселения Николаевского муниципального района Волгоградской области (далее – Администрация).
Контрольные мероприятия в сфере внутреннего муниципального финансового контроля в 2021 году осуществляли комиссии, создаваемые Администрацией. Комиссии назначены распоряжениями администрации Левчуновского сельского поселения от 01.11.2021г. № 17/1-р «О проведении мероприятий проверки по внутреннему финансовому контролю», 18.11.2021г. и состоят из 3 человек, сотрудников  администрации Левчуновского сельского поселения.
Расход бюджетных средств, на содержание комиссий в отчетном периоде не производился.

2. Информация о контрольных мероприятиях
[bookmark: _GoBack]Согласно плану контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2021 год было запланировано 2 контрольных мероприятия (проверка). План 2021 года выполнен в полном объеме -  запланированные мероприятия проведены.
В процессе осуществления комиссией полномочий в сфере внутреннего муниципального финансового контроля к проведению контрольных мероприятий независимые эксперты (специализированные экспертные организации) не привлекались, экспертизы не назначались, в связи, с чем расходы бюджетных средств на данные услуги не производились.

3. Результаты контрольных мероприятий
В ходе проведенных контрольных мероприятий нарушений не выявлено.

В 2021 году жалоб на действия (бездействия) органа контроля при осуществлении им полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю не поступало.
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